



Республика Дагестан
Хасавюртовский район
Село Костек

Историко – краеведческий школьный музей имени А. А. Алиева.

МБОУ «Костекская СОШ имени Б. Ш. Бакиева»



В Костекской школе историко- краеведческий музей был открыт в 1992 году, а в 2017 году за большую поисково-исследовательскую, общественно-полезную работу, создание интересных экспозиций и успехи в воспитании учащихся, присвоено звание «Школьный Музей».

С 2017 года Музеем руководит Черивмурзаева С.Б.

Историко – краеведческий школьный музей имени А. А. Алиева



- По крупицам собирали экспонаты для школьного музея. Всё село принимало участие в его создании. Ученики школы провели фактически большое краеведческое исследование. Они познакомились с занятиями жителей, изучили орудия труда, собрали у местных жителей статистические и исторические сведения, обращались к газетным и журнальным статьям, другим письменным источникам. Был собран богатый материал об участниках Великой Отечественной войны – жителях села: фотографии, письма, воспоминания, боевые награды.

Для участия в передаче «Истоки» на Дагестанском телевидении экспонаты собирали всем селом, где ученики нашей школы заняли I место.

Место для
QR-кода
электронной
выставки

Историко – краеведческий школьный музей имени А. А. Алиева.



Официальный статус музей получил в 2017г. Чтобы состоялось открытие музея, пришлось потрудиться всем учителям и обучающимся Костекской школы. В этой работе приняли участие родители, жители села, труженики тыла, все те, кто помнил о страшной войне и слышал о ней. Долг всех сделать всё для того, чтобы увековечить память о каждом фронтовике, погибшем в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, о тружениках тыла, партизанах, всех тех, кто воевал и вернулся с поля сражения, победил и выжил.

Они сражались за Родину



Костековцы приняли активное участие в Великой Отечественной войне. На фронт добровольцами ушли 221 человек. Как и все Советские солдаты, костековцы мужественно сражались с врагом на всех фронтах.

Принимали участие в ликвидации фашизма, и установлении конституционного режима по окончании войны в Германии. Более 150 человек, ушедших на фронт не вернулись домой. Большинство не вернувшихся считаются пропавшими без вести. И судьба их до сих пор неизвестна. Как и для всего советского народа, война коснулась так же всех костековцев.

Не было дома или семьи, откуда бы сын, отец или брат не вернулся с фронта. Были семьи, которые потеряли двоих, троих и даже четверых мужчин.

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой.»



Для матери Абай Джавбатыровой, жительницы села Костек, эта война обратилась трагедией. Ведь все четыре ее сына ушли на войну и не вернулись.

Самому младшему из них было всего 19 лет.

Активисты школьного музея

Участие детей в поисково-собираательной работе, изучении и описании музейных предметов, создании экспозиции, проведении экскурсий, вечеров, конференций способствует заполнению их досуга. В процессе исследовательской деятельности учащиеся овладевают различными приемами и навыками краеведческой и музейной профессиональной деятельности, а в ходе краеведческих изысканий – основами многих научных дисциплин, не предусмотренных школьной программой. Кроме того, учащиеся постигают азы исследовательской деятельности. Путешествуя по родному краю, изучая памятники истории и культуры, объекты природы, беседуя с участниками и очевидцами изучаемых событий, знакомясь с документальными, вещевыми изобразительными объектами наследия в среде их бытования, в музеях и архивах, учащиеся получают более конкретные и образные представления по истории, культуре и природе своего города, школы учатся понимать, как история малой Родины связана с историей России, как различные исторические, политические и социально-экономические процессы, происходящие в государстве и в мире, влияют на развитие этих процессов в родном селе, школе.

Среди них Активисты:

Алиев Мугутдин, ученик 7 класса.

Имамова Юлдуз, ученица 11 класса.

Черивмурзаева Гозель, ученица 7 класса



Активисты школьного музея



В музее работает актив учащихся. Они помогают в поисково - исследовательской работе музея и оказывают помощь руководителю музея Черивмурзаевой С.Б.

Организуют и принимают активное участие в разработке краеведческих проектов.

Активисты школьного музея



Все материалы, экспонируемые и хранящиеся в школьном музее, составляют фонд школьного музея.

В фонд Школьного Музея Болатханом Халилулаевичем, известным дагестанским краеведом, исследователем, заслуженным учителем Дагестана, действительным академиком Московской Международной академии детско-юношеского туризма и краеведения, были переданы материалы о воинах Великой Отечественной войны — Героях Советского Союза, отважных сынах страны, достойно защищавших родную землю от немецко-фашистских захватчиков, до конца отстаивших честь Родины.

Активисты школьного музея



Активисты школьного музея изучают материалы, подаренные школьному музею Болатханом Халилулаевичем.

Активисты школьного музея



В музее постоянно работает группа юных активистов, которая проводит систематически экскурсии по разделам музея, как для взрослых, так и для детей.

Хизриев Хайбулла



Разведчик, гвардии старший сержант
Имеет более десяти наград среди них:
Орден Красной Звезды и Орден Красного Знамени

Далгатов Исмаил



Единственный из костековцев, удостоенный двух Орденов Красной Звезды. Был он представлен и к третьему ордену, который не суждено было получить (кто имел 3 ордена Красной Звезды приравнивался к Герою Советского Союза).

«За колючей проволокой»



По данным сайта «**Память народа**» 6 человек наших односельчан погибли от голода и невыносимых условий в концлагерях.

Название выставки



История самой страшной войны, в которой наш народ не только выстоял, но и победил, нашла отражение в экспозиции музея «О Великой Отечественной Войне».

В этой экспозиции представлены элементы одежды, военной формы, снаряжения советских воинов времен ВОВ, вещи, которые являются первой необходимостью солдата – котелок, кружка, фляжка, стальные шлемы, которые принято называть касками. Рядом расположены осколки боеприпасов, которые применялись во время войны.

Штык



Штык времен Первой мировой войны. Широко использовался и во вторую мировую войну, ведь нередко не имея боеприпасов, наши отцы и деды шли врукопашную с врагом.

Шлем



На фото стальной шлем образца 1939 года (СШ-39) производства Лысвенского металлургического завода (ЛМЗ). Сфера в оригинальном красочном покрытии, подшлемник кольцевой, изготовленный из искусственной кожи. Брезентовый подбородочный ремень состоит из двух частей-половин, присоединенных к стальным кольцам на боковых сторонах шлема. Одна из частей на свободном конце имеет скользящую пряжку; конец другой половины обжат полукруглой металлической оправкой.

Но на нашей каске ни ремней, ни подшлемника нет. Этот шлем в 1993г. школьному музею подарили, к сожалению, кто именно, неизвестно. Но то, что это каска прошла длинный военный путь видно сразу. На ней есть даже отверстия от пуль.



Школьный Музей – это место, где развивались крепкие добрые отношения, у тех, кто стоял у истоков создания музея: учителей, учащихся, родителей, тружеников. Те учащиеся, которые по крупицам собирали экспонаты для музея сейчас стали взрослыми.

Школьные годы начинаются со знакомства с музеем и долгосрочного сотрудничества и кропотливой работы по воссозданию истории своей малой Родины, участвуя в мероприятиях патриотического и краеведческого направления.